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1*4.
Obwieszczenie Ministerstwa kolei 

żelaznych z dnia 11. lipca 1900,
o przedłużeniu terminu skończenia budowy kolei 

lokalnej Teplice (Rzetenice}— Liberec.

Na mocy Najwyższego upoważnienia termin 
skończenia i otwarcia ostatniej części od Czeskiej 
Lipy dt> Linerca kolei lokalnej normalno - torowej 
Teplice (Rzetenice)—Liberec, przedłużony stoso­
wnie do obwieszczenia Ministerstwa kolei żelaznych 
z dnia 23. stycznia 1899, Dz. u. p. Nr. 15 aż do 
1. lipca 1900, został ponownie przedłużony aż do
1. grudnia 1900.

W it te k  r. w.

135.
Rozporządzenie Ministerstwa spra- 
wiedliwości z dnia 14. lipca 1900,
tyczące sie przyłączenia gmin i obszarów dwor­
skich Wola Matyaszowa, Myczków i Polańczyk do 

okręgu Sadu powiatowego liskiego w Galicyi.

Na zasadzie ustawy z dnia 11. czerwca 1868, 
Dz. u. p. Nr. 59, gminy i obszary dworskie Wola 
Matyaszowa, Myczków i Polańczyk oddzielają się

od okręgu Sądu powiatowego baligrodzkiego i przy­
łączają się do okręgu Sądu powiatowego liskiego.

Rozporządzenie Mniejsze wchodzi w  wykona­
nie od dnia 1. stycznia 1901.

S p en s  r. w.

136.
Obwieszczenie Ministerstwa spraw 
wewnętrznych z d. 18. lipca 1900,
o usłanowieniu starostwa powiatowego w  Mo­

rawskiej Ostrawie w Morawii.

Jego c. i k. Apostolska Mość Najwyższem po­
stanowieniem z dnia 10. lipca b. r. raczył najmiło- 
ściwiej pozwolić, żeby z częściową zmianą podziału 
administracyjnego margrabstwa morawskiego, ogło­
szonego rozpo-ządzeniem Ministerstwa sp^aw we­
wnętrznych z dnia 10. lipca 1868, Dz. u. p. Nr. 101, 
ustanowione zostało staros.wo powiatowe w Mo­
rawskiej Ostrawie, którego okrąg urzędowy obej­
mować ma obszar sądu powiatowegu morawsko- 
ostrawskiego oddzielony od teraźniejszego powiatu 
politycznego misteckiego.

Rzeczone starostwo powiatowe rozpocząć ma 
urzędowanie dnia 1. września 1900.

K o e r l te r  r. w.

(Polnisch. G9
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1S7.

Rozporządzenie cesarskie z dnia 
19. lipca 1900,

tyczące sie uregulowania rozkładu indywidualnego 
tych ilości alkoholu, które gorzelnie podlegające 
podatkowi konsumcyjnemu moga wyrobić w każdej 
kampanii z niższa stopa podatku konsumcyjnego.

Na mocy §. 14-go ustawy zasadniczej państwa 
z dnia 21. grudnia 1867, Dz. u. p. Nr. 14J, uznaię 
za stosowne rozporządzić, co następuje:

§- 1.

Ilość alkoholu, którą stosownie do §. 3 ustawy 
z dnia 20. czerwca 1888, Dz. u. p. Nr. 95, zmie­
nionego rozporządzeniem cesarskiem z dnia 17. 
lipca 1899, Dz. u. p. Nr. 120, można w jednej 
kampanii wyrobić na obszarze ważności niniejszego 
rozporządzenia cesarskiego z niższą stopą podatku 
konsumcyjnego (kontyngent), rozkłada się między 
poszczególne gorzelnie podatkowi konsumcyjnemu 
podlegające, na okresy obejmujące po cztery kam­
panie kolejno następujące a to poczynając od kam­
panii 1900/1901, stosownie do następujących po­
stanowień :

§. 2 .

W  luzkładzie biorą udział:

1. Wszystkie te gorzelnie, którym na bezpo­
średnio poprzedni peryod rozkładu wyznaczono sta­
nowczo ilość alkoholu wyrobić się mającą z niższą 
stopą podatku konsumcyjnego.

2. Gorzelnie rolnicze nowo powstałe, to jest 
te, które w ciągu bezpośredno poprzedniego okresu 
rozkładu nie były obdzielone stanowczym kontyn­
gentem, o ile ruch rozpoczął się w nich w ciągu 
bezpośrednio poprzedniego okresu rozkładu a mia­
nowicie przed dniem 1. stycznia tego roku, w któ­
rym odbywa się nowy rozkład.

Bezpośrednio poprzedni perynd rozkładu przed 
pierwszym rozkładem odbywającym się na zasadzie 
niniejszego rozporządzenia cesarskiego obejmuje 
kampanie '1894/1895 aż do 1899/1900 włącznie.

§. 3.

1. Dla gorzelni rolniczych, które stosownie 
do §. 2, 1. 1 mają być uwzględnione, miarę udziału 
poszczególnych gorzelni stanowi wytworzony w je ­
dnej z kampam bezpośrednio poprzedniego pe-

ryoau rozkładu największy, w hektolitrach alkoholu 
wyrażony wyrób gorzałki z niższą stopą podatku 
konsumcyjnego, z tern ograniczeniem, że kontyn­
gentowe ilości alkoholu, na zasadzie dodatkowego 
przydzielenia wyrobione, będą brane w rachubę 
tylko o tyle, o ile to przydzielenie nastąpiło przed 
rozpoczęciem się odnośnego peryodu roztładu, a 
wyrób całkowity alkoholu kontyngentowego nie 
przenosi podwójnej ilości wyrażonego w hektarach 
wymiaru powierzchni gruntów, policzalnych na 
pierwszą kampanię dotyczącego peryodu rozkładu.

2. Dla gorzelni rolniczych nowo powstałych 
(§. 2, 1. 2) miarj udziału ustanowi właściwa dy- 
rekeya skarbowa krajowa ze względem na zdolność 
produkcyjną zakładów przemysłowych, jakoteż na 
warunki charakteru rolniczego wymagane pod wzglę­
dem rozmiarów przedsiębiorstwa, po wysłuchaniu 
dwóch biegłych z grona przedsiębiorców gorzelni 
rolniczych.

Miara obdzielenia gorzelni rolniczej nowo po­
wstałej nie może przenosić podwójnego w hekta­
rach wyrażonego wymiaru policzalnych powierzchni 
gruntów i nie może być ustanowiona w wyższym 
wymiarze nad 600.

Nadto przy pierwszym rozkładzie odbywającym 
się według niniejszego rozporządzenia cesarskiego, 
suma ogólna wszystkich miar obdzielenia dla go­
rzelni nowo powstałych nic może przenosić liczby 
63.600.

3. Dla gorzelni nie rolniczych, które mają być 
uwzględnione stosownie do § .2 , 1.1, miarę udziału 
poszczególnych gorzelni stanowi wytworzony w je ­
dnej z kampanii bezpośrednio poprzedzającego pe­
ryodu rozkładu największy, w hektolitrach alkoholu 
wyrażony, wyrób gorzałki z niższą stopą podatku, 
w który jednak nie wolno wliczać ilości alkoholu 
wyrobionych na zasadzie dodatkowego przydzielenia 
z niższą stopą podatku konsumcyjnego.

§. 4.

Po ustanowieniu wszystkich miar obdzielenia, 
ilości częściowe całego kontyngentu, przypadające 
na grupę wszystkich gorzelni rolniczych i na grupę 
gorzelni nie rolniczych, oznaczone będą w następu­
jący sposób :

Sumę miar udziału (§. 3, 1. 2) obliczoną dla 
gorzelni rolniczych nowo powstałych dzieli się przez 
sumę miar udziału obliczonych stosownie do §. 3,
1. 1 i 3, otrzymany iloraz podwyższa się o 100 pro­
centów i ten podwyższony iloraz mnoży się przez 
sumę miar udziału gorzelni nie rolniczych.
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Iloczyn odejmuje się od sumy miar obdzielenia 
gorzelni nie rolniczych, i dolicza się do sumy miar 
obdzielenia gorzelni rolniczych, już w bezpośrednio 
poprzednim peryodzie rozkładu kontyngentem ob­
dzielonych.

Przy pierwszym na zasadzie nTi liejszego rozpo 
rządzenia cesarskiego odbywającym się rozkładzie 
ilości alkoholu, która wyrotiiona być ma z niższą 
stopą podatku konsumcyjnego, do sumy wyżej rze­
czonej doliczona będzie nadto suma 20.000.

Ilości zapomocą powyższego rachunku otrzy­
mane stanowią miarę części, które z całego kontyn­
gentu przypadają jużto na gorzelnie nie rolnicze, 
jużteż na wszystkie gorzelnie rolnicze łącznie z no­
wo powstałemi.

Ilości częściowe tym sposobem znalezione 
rozdzielają się między poszczególne gorzelnie w sto­
sunku miar obdzielenia obliczonych stosownie do 
§. 3, 1. 1, 2 i 3.

Jednakże przy pierwszym rozkładzie, który 
uskuteczniony będzie na mocy niniejszego rozporzą­
dzenia cesarskiego, udziały kontyngentowe, obliczone 
stosownie do zarządzeń powyższych, będą po części 
poddane wyrównaniu a mianowicie:

I. Co do gorzelni rolniczych:

Te udziały kontyngentowe, które wynoszą wię­
cej niż 1000 hektolitrów alkoholu i nadto więcej 
niż podwójny w hektarach wyrażony wymiar poli­
czalnej powierzchni gruntu, będą zmniejszone o.60 
procentów tej nadwyżki.

Z ilości kontyngentu otrzymanych zapomocą 
tych odciągnięć podwyższone będą owe udziały 
kontyngentowe, które na mniej niż 650 hektolitrów 
obliczone zostały dla gorzelni rolniczych na zasadzie 
§. 2, 1. 1 uwzględnionych a to do takiej miary, 
którą gorzelnie te byłyby otrzymały, gdyby w ogóle 
nie było potrzeba obdzielać gorzelni rolniczych 
nowo powstałych, z tem ograniczeniem, że pod­
wyższony udział w kontyngencie nie może przenosić 
650 hektolitrów.

Pozostająca reszta użyta będzie na stosunkowe 
podwyższenie udziałów kontyngentowych dla go- 
rzein; rolniczych nowo powstałych.

II. Co do gorzelni nie rolniczych:

a) Dla gorzelni wyrabiających drożdże wyciskane, 
■udziały kontyngentowe, obliczone na więcej 
niż 7000, lecz nie na więcej jak 12.000 hekto­
litrów, zmniejszone będą o 10 procentów, 
obliczone na więcej niż 12.000, lecz nie na 
więcej jak 16.000 hektolitrów, zmniejszone 
będą o 12 procentów a obliczone na więcej 
niż 16.000 hektolitrów, zmniejszone będą o 
14 procentów.

Z sumy zapomocą tych odciągnięć uzy­
skanej podwyższone będą stosunkowe udziały 
kontyngentowe, obliczone na mniej niż 4000 
hektolitrów.

ù

b) Innym gorzelniom nie rolniczym, kontyngenty 
obliczone na więcej niż 8.000, lecz nie na 
więcej jak 15.000 hektolitrów, zmniejszone 
będą o 10 procentów, obliczone na więcej 
niż 15.000 lecz nie na więcej jak 20.000 
hektolitrów, zmniejszone będą o 12'5 pro­
centu a obliczone na więcej niż 20.000 hekto­
litrów, zmniejszone będą o 17 procentów.

Z sumy zapomocą tych odciągnięć uzy­
skanej, podwyższone będą stosunkowo udziały 
kontyngentowe, obliczone na mniej jak 5000 
hektolitrów

§■ 5.

Każda gorzelnia winna najpóźniej do 1. sier­
pnia tego roku, w którym odbywa się nowy rozkład, 
oznajmić Władzy skarbowej pierwszej instancyi, 
w której okręgu gorzelnia leży, roszczenie swoje do 
wyrabiania alkoholu z niższą stopą podatku kon- 
sumcyjnegc.

Gorzelnie rolnicze winny razem z tem oznaj­
mieniem złożyć dowód, że czynią zadość warunkom 
potrzebnym według ustawy o opodatkowaniu go­
rzałki do uznania chaiakteru rolniczego a to przy­
najmniej na pierwszą kampanię peryodu rozkładu. 
Pod względem uznania charakteru rolniczego go­
rzelni stosują się odnośne postanowienia ustawy o 
opodatkowaniu gorzałki a względnie przepisu wy­
konawczego do tej ustawy. Władza skarbowa pier­
wszej instancyi decyduje, czy zgłoszone roszczenie 
jest uzasadnione i jeżeli jest takie, ustanawia, o ile 
to nie należy do Władzy skarbowej krajowej (§. 3, 
1. 2), miarę obdzielenia w granicach postanowień 
niniejszego rozporządzenia cesarskiego. Oo orzecze­
nia Władzy skarbuwej pierwszej instancyi można 
odwołać się do Władzy skarbowej drugiej instancyi; 
dalszy rekurs nie ma miejsca.

§- 6 .

Ta gorzelnia rolnicza, która w ciągu peryodu 
rozkładu przekształci się na gorzelnię nie rolniczą, 
zatrzymuje kontyngent przydzielony jej przed prze­
istoczeniem.

Jeżeli zaś gorzelnia nie rolnicza przekształ­
cona zostanie w ciągu peryodu rozkładu na gorzel­
nię rolniczą, zatrzyma kontyngent przydzielony jej 
pierwotnie jako gorzelni nie rolniczej tylko do tej 
wysokości, którą wolno jej wyrabiać jako gorzelni
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rolniczej, reszta zaś uważana będzie za rozporzą- 
dzainą ilość alkoholu.

§• 7.
Jeżeli gorzelnie w pewnej kampanii nie wyro 

Kią wcale przydzielonej im ilości alkoholu z niższą 
stopą podatku konsumcyjnego lub ją  tylko w części 
wyrobią, Minister skarbu może te rozrządzalne ilości 
alkoholu przydzielić na dotyczącą kampanię innym 
gorzelniom o to proszącym.

W  takim razie uwzględniać należy głównie:

Gorzelnie rolnicze stowa±zyszeń utworzonych 
przez mniejszych posiadaczy gruntowych: gorzelnie 
rolnicze nowo powstałe, nie obdzielone jeszcze 
kontyngentem; gorzelnie rolnicze, których kon­
tyngent stanowczy wynosi nie więcej jak 400 hekto­
litrów; te gorzelnie rolnicze, które w jednej z trzech 
poprzednich kampanii nie wyrobiły wcale przydzie­
lonego im kontyngentu lub wyrobiły go tylko w części 
a począwszy od kampanii 1900/1901 uwiadomiły 
wcześnie Władzę skarbową pierwszej instancyi de- 
klaracyą piśmienną o rozrządzalnej ilości alkoholu, 
to jest, jeżeli w pewnej kampanii fabrykacya zgoła 
się me odbywało, najpóźniej aż do I . stycznia od­
nośnej kampanii, jeżeli zaś tylko część kontyngentu

wyrobiono, najpóźniej aż do 1. marca każdego roku; 
te gorzelnie rolnicze, którym przydzielony kontyn­
gent, łącznie z ilościami alkoholu dodatkowo przy- 
dzielonemi z niższą stopą podatku konsumcyjnego, 
jeżeli to miało miejsce, nie dochodzi podwójnego 
w hektarach wyrażonego wymiaru policzalnych po­
wierzchni gruntów.

Ten kontyngent rozporządzalny, którego go­
rzelnie rolnicze nie wyczerpią, może być rozdzie­
lony także między gorzelnie nie rolnicze.

§• 8 .

t Wykonanie mniejszego rozporządzenia cesar­
skiego, które nabywa mocy obowiązującej od dnia 
ogłoszenia, poruczam Mojemu Ministrowi skarbu.

Ischl, dnia 19. lipca 1900.

Franciszek Józef r. w.
Koerber r. w. 
Wittek r. w. 
Spens r. w. 
liczek r. w.

Welsersheimb r. w. 
Böhm r. w. 
Hartel r. w.
Cali r. w.

Giovanelli r. w. Piętak r. w.


